



第十六届大会

日内瓦

2025年10月20日至23日

落实关于发展筹资的《塞维利亚承诺》，建立借款人平台

部长级圆桌会议

贸发会议秘书处编写的概要

1. 贸发会议秘书长在开幕词中重点指出了当前在发展领域的紧急情况，即许多发展中国不得不在拖欠债务和“拖欠”发展之间做出选择。国际金融架构改革对于提供流动性和逆周期支持、扩大多边开发银行融资这种引入私人资金的方式至关重要。建立借款人平台是关键的一步，贸发会议可以在其他利益攸关方的支持下，为这一努力做出积极贡献。
2. 在圆桌会议上发言的六名嘉宾如下：秘鲁外交部长；埃及财政部长；西班牙经济、贸易和企业部国际金融司司长；教廷外交事务组主管多边部门的副秘书长；联合国促进解决债务危机政策解决方案专家组共同主席；南方中心执行主任。贸发会议全球化和发展战略司债务和发展融资问题处代理主管担任主持人。
3. 讨论中，嘉宾们从不同角度对债务和发展危机表示了关切。他们认识到迫切需要应对债务挑战，特别是高昂的偿债成本，并确定向迈进切实可行的解决方案。一位嘉宾强调，从道德角度来看，人的尊严应该是讨论如何保障发展潜力和投资于人的财政空间的核心。
4. 嘉宾们一致认为，2025年早些时候举行的第四次发展筹资问题国际会议的成果文件《塞维利亚承诺》，标志着在多边合作持续面临挑战的情况下成功达成的一项务实行动协议。他们强调，应抓住这一势头，通过所有利益攸关方的共同努力，将其转化为具体行动。关于第四次发展筹资问题国际会议的筹备工作，一位嘉宾分享了对联合国秘书长债务问题专家组11项可操作建议的看法，包括解决二十国集团《缓债倡议后续债务处理共同框架》在债务重组方面的缺陷。另一位嘉宾概述了《塞维利亚承诺》的后续举措，如全球债务换发展中心和借款人平台。
5. 所有嘉宾均表示支持建立借款人平台。一些嘉宾指出，该平台将填补当前国际金融架构中的一个重要空白。他们强调，借款人平台可以使处于类似情况的国



请回收

家分享应对困难和就债务转换等复杂问题获得技术援助的经验。另一位嘉宾指出，实现该平台的潜力需要借款国定义该平台的关键要素。鉴于贸发会议拥有技术专业知识和公认的召集作用，几位嘉宾表示支持贸发会议发挥平台秘书处的重要作用，并且又指出，该平台将受益于与多个利益攸关方的合作。

6. 几位嘉宾强调，发展中国家必须合作应对共同的债务挑战。一位嘉宾还重点指出，需要提供更多的技术援助，以帮助借款国驾驭复杂的主权债务工具，而借款人平台会是一个重要的解决办法。该嘉宾借鉴了埃及最近债务转换的成功经验，强调了此类金融工具的复杂性，并呼吁扩大标准化方法，以充分发挥债务转换的潜力。

7. 一些嘉宾还阐述了全球北方对发展中国家当前的债务危机的看法。一位嘉宾列举了债权国可以如何承担责任的例子，例如西班牙在向中低收入国家提供贷款时采用了债务暂停条款，这帮助创造了应对外部冲击的财政空间。另一位嘉宾强调指出，借款人平台将通过提高债务管理能力、惠及所有相关各方，补充而不是威胁债权人的利益。该平台可以在需要时与包括债权人在内的各利益攸关方接触，它不是一个债务人和债权人的“混合”论坛，否则会与现有的努力重叠。

8. 总体而言，嘉宾们强调，务必采取切实可行的后续步骤，以摆脱债务困境。几位嘉宾分享了一些具体建议，通过将后续举措制度化，加强发展中国家之间的合作并跟踪《塞维利亚承诺》的执行进展，他们认可贸发会议在将对这些举措的承诺转化为行动、支持借款人平台方面发挥的关键作用。